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Resumo. Este trabalho é um relatório parcial de um projeto temático plurianual, visando o estudo comparativo de diversas espécies de cervejas nativas do sub-continente brasileiro. A realização deste trabalho contou com o suporte ﬁnanceiro do CNPq e FAPESP, e foi imensamente facilitada pela infraestrutura de pesquisa cerevisíaca instalada no Campus da UNICAMP. 

Com base nessas pesquisas, determinamos que a altura da cerveja h e a altura da espuma E satisfazem aproximadamente a inequação hE < 24K, onde K é a altura do copo. Esta fórmula é válida, aparentemente, inclusive para espécies mais pigmentadas, como Malzbier. Em vista disso, e dos resultados análogos obtidos por A. B. Stêmio em experiências com Guaraná e x-Cola, conjeturamos que a fórmula pode ser aplicada (com pequenas modiﬁcações) também a Champagne e outros líquidos de composição similar (www.champanhe.org).

Palavras-Chave: Gestão de Processos Cervesíacos; Mineração de Processos Espumantes.

1. Introdução

As propriedades lúdicas, mnemolíticas e catalógicas de soluções fraca- e medianamente concentradas de 1-metil-metanol em hidróxido de hidrônio aquoso tem sido objeto de intensos estudos experimentais por cientistas no mundo todo [AHU, KNU].

Durante os últimos 20 anos, os autores coordenaram uma equipe multidisciplinar de pesquisadores, na UNICAMP e em outras instituições, cujo objetivo derradeiro é elucidar e quantificar a relação entre...
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