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Tópicos em Teoria de Computação: Algoritmos Parametrizados

O objetivo desta disciplina é analisar e desenvolver algoritmos aplicando as principais técnicas já estabelecidas da Complexidade Parametrizada. Esse é um ramo recente da Teoria de Complexidade que visa analisar algoritmos em uma escala mais refinada que a teoria tradicional. Em vez de analisar um algoritmo somente a partir do tamanho total da entrada, em um algoritmo parametrizado procuramos estudar a estrutura do problema, identificando e isolando uma medida secundária (o parâmetro k) que afeta significativamente a complexidade computacional.


Essa área é relevante tanto para aqueles interessados em estudar problemas do ponto de vista teórico, quanto para aqueles interessados em técnicas algorítmicas para resolver problemas práticos de maneira eficiente. De fato, o campo de Algoritmos Parametrizados é amplamente interdisciplinar, com aplicações em processamento massivo de grandes conjuntos de dados, pesquisa operacional, bioinformática, IA, teoria da escolha social e outras disciplinas (cf. http://fpt.wikidot.com/).
TÓPICOS: - Complexidade parametrizada;    - Kernelização;    - Árvores de busca;    - Compressão iterativa;    - Algoritmos aleatorizados paramétricos;    -Programação Linear Inteira;    - Treewidth;  - W[1]-hardness;    - Artigos selecionados

LIVRO-TEXTO:
Parameterized Algorithms, M. Cygan, F. Fomin, Ł. Kowalik, D. Lokshtanov, D. Marx, M. Pilipczuk, M. Pilipczuk, and S. Saurabh. Springer, 2015.

Link: http://link.springer.com/book/10.1007%2F978-3-319-21275-3
