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Exercício 2

· Os dois primeiros itens deveriam ser provados usando limites. No terceiro item, apesar de ser possível provar por limites, seria mais fácil primeiro provar um limite superior e depois um inferior.

· Muitas pessoas usaram a aproximação de Stirling para n!. Apesar de funcionar (se usada corretamente), esta forma é mais complicada do que outras soluções. Não precisaremos deste tipo de artifícios neste curso.

· Uma demonstração completa do terceiro item será dada em sala de aula quando falarmos sobre o limite inferior para o problema da ordenação.

Exercício 3

· As funções do item c não comparáveis assintoticamente.

· Algumas pessoas não perceberam que as funções do item e são idênticas.

Exercício 6

· Ausência ou incorretude da argumentação sobre a complexidade de pior caso do algoritmo (como solicitado pelo enunciado do exercício).

· Algoritmos recursivos que ficam em loop eterno. Todo algoritmo recursivo deve começar com um teste que verifica se a condição base já foi alcançada. Neste caso, a condição ideal seria testar se o trecho onde se deve procurar o valor é vazio (inicio > fim). Outras condições de parada são possíveis, mas normalmente levam a algoritmos mais complicados ou incorretos.

· Esquecer de arredondar o resultado da conta que determina o índice do elemento central do vetor. Um índice não pode ter valor fracionário, logo, deve-se explicitamente fazer o arredondamento do número usando as funções teto ou chão.
Exercício 7

Os poucos erros desta questão foram, em sua maioria, devidos a argumentação falha ou contraditória na tentativa de explicar por que a busca binária não melhoria o tempo de execução do Insertion Sort.

O motivo está relacionado ao fato de que apesar da busca binária permitir que apenas O(n lg n) comparações sejam feitas, ainda sim seria necessário um número quadrático de trocas de elementos.

Exercício 8

· Uso de busca binária sem ordenação prévia. Algumas pessoas esqueceram que busca binária só pode ser realizada em vetores ordenados. Busca binária é inútil se o vetor não estiver ordenado.

· Suposição que os números eram positivos. O enunciado dizia que os números eram inteiros, e não naturais.

